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Ata da 35ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, 
realizada em 13 de Outubro de 2021.  
 
Aos treze (13) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20h, na 
Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, sob a Presidência do Vereador Presidente Carlos Renato Viana, foi realizada a 35ª 
Sessão Ordinária do período Legislativo de 2021. Inicialmente foi realizada a chamada dos 
Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: Alexandre Duarte Venâncio, Carlos 
Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio Bragança Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, 
José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Corrêa, Romar Azevedo Mendes, Romilton 
Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani 
e Willian Angelete Bestete. Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia 
em João, capítulo 6, versículos 35, pelo Vereador José Sopriano Merçon e aprovada a Ata da 
34ª Sessão Ordinária realizada em 04/10/2021. Apresentado Atestado Médico justificando a 
ausência do Vereador Sebastião Cláudio Sobreira na 33ª Sessão Ordinária realizada em 
27/09/2021. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, que constou de convites, mensagens 
ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) Projeto de Lei 050/2021 - EXE – 
Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.582, de 25 de março de 2020, e dá outras providências; 
2) Indicação do Vereador Fábio Bragança Polastreli, ao Executivo Municipal, indicando a 
necessidade de instalação de placa onde foi denominada de “MANOEL ALVES” (Manoel 
Cabrito) a Ponte do rio Café, que liga as ruas Antônio Lemos Barbosa e Maurício Lacerda, 
situada no bairro Vila do Sul, conforme diz a Lei nº 2.409/1999 – cópia em anexo; 3) Indicação 
do Vereador Fábio Bragança Polastreli, ao Executivo Municipal, que providencie com a máxima 
urgência uma drenagem na Rua José Luiz Clemente, nº 80 no bairro Clério Moulin, residência 
dos Srs. Henrique e Daniele, tendo em vista quando chove ou quando lavam a rua a água escoa 
e invade todo o quintal da referida casa, quintal este que é de único espaço de lazer de sua 
filha que é uma criança com necessidades especiais. (fotos em anexo). Outrossim, informo que 
com a realização desse serviço de drenagem também irá beneficiar a creche CEMEI “Maria 
Geralda Guerra Jaccoud” no bairro Charqueada, local onde a água fica estagnada; 4) 
Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão e homenagem 
póstuma pelo falecimento do Sr. Ailto Nunes da Silva, encaminhando ofício de pesar a seus 
familiares; 5) Requerimento do Vereador Willian Angelete Bestete, dedicando a sessão e 
homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Maria de Lurdes Galito, encaminhando ofício de 
pesar a seus familiares; 6) Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo 
Municipal, indicando a necessidade de contatar o órgão competente (DER), para fazer os 
devidos reparos no asfalto da estrada do Café, em frente à fazenda Água Limpa - (foto em 
anexo); 7) Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, 
indicando providências no sentido de que sejam realizadas obras de recuperação ou 
pavimentação asfáltica da rua Geraldo Santos, localizada à direita do Morro do Sabão, tal 
indicação se justifica, pois, a referida rua se encontra bastante depreciada e com as chuvas 
ocorre alagamento, o que dificulta o tráfego, podendo causar não apenas prejuízos materiais 
como também risco à integridade física de quem por lá necessita transitar; 8) Indicação da 
Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, indicando a necessidade de 
reparos no calçamento da rua Manoel Rabelo, Bairro Vila do Sul, conhecido como Morro do 
Sapo, que se encontra afundando dificultando o tráfego de veículos e moradores - (foto em 
anexo). Nesse momento, acolhendo proposição da Mesa Diretora, procedeu-se a inversão dos 
trabalhos, passando à Ordem do Dia, com a apreciação da seguinte Matéria: Projeto de Lei 
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047/2021 – EXE – “Atribui denominação a logradouro público no Município de Alegre-ES, e dá 
outras providências”. Apresentada Emenda Modificativa ao texto proposto, foi a mesma 
colocada em votação e Aprovada por unanimidade. Tendo parecer favorável das Comissões 
pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado, por unanimidade. A seguir passou-
se ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Romilton Polastrelli, saudando os 
presentes, dizendo: “Senhor presidente, eu gostaria que fosse encaminhado ofício ao prefeito 
para saber em que situação está o projeto, o processo na verdade, da reforma da quadra do 
Araraí. Porque todo dia uma pergunta, um fala e eu não tenho, ainda, saber como é que está a 
situação do processo. Segundo ele, me parece que foi licitado na semana passada, não sei se 
foi... Se foi, pra gente saber, né, Xodó, como é que está a situação, porque as pessoas estão 
perguntando lá e eu não sei em que situação está isso lá. Eu gostaria também, senhor 
presidente, de encaminhar um ofício ao prefeito, e também à secretaria de educação, em 
relação se as creches voltarem ao normal,  porque está pra voltar, em relação ao funcionário 
que está faltando lá na creche do Araraí, porque é uma creche grande que tem bastante aluno, 
Xodó, graças a Deus, e um funcionário só não dá conta pra cozinhar, pra lavar... Tivemos esses 
dia que pedir ao Luiz e ao Celso pra ajudar a lavar, entendeu, o Renato sabe, pra ajudar a lavar 
a escola, porque é muito grande, uma creche com dois antares, então tem que tem mais de um 
funcionário. Não tem como ali ficar um funcionário só naquele setor, então, antes que comece 
e se começar, já está iniciado de uma vez os funcionários pra lá. E também em relação aos 
funcionários de Araraí, porque tem o Celso que está de férias agora, temos um funcionário só 
que é o Luiz que está lá... Tem que mexer no Sobreira. O Correio, pra piorar a situação, está 
fechado, eu praticamente mandei funcionar hoje lá, ao menos um pouco porque as pessoas as 
pessoas estão querendo por as coisas pra correspondência pra entregar, e telefone pra 
carregar e não está tendo. Então, fica muito difícil se não chamar outro servidor, porque está 
complicado. A gente sabe que a demanda aumenta. Agora começou a chover, ele tem que 
cuidar das estradas também... como é que vai fazer com um funcionário só lá? Pra cuidar de 
limpar o Sobreira, pessoal está cobrando, com razão também, a limpeza do Sobreira que tem 
que fazer lá... Então que pudesse chamar o outro funcionário que está na lista do processo 
seletivo pra que possa assumir o mais rápido pra resolver aquele problema lá. Porque não é 
culpa do vereador Renato, nem minha, porque as pessoas falam que o vereador que não quer 
arrumar. Não! Até porque a gente quer arrumar. Qual vereador que não quer que seu distrito 
seja bem atendido? Quem que não quer? O que não pode deixar é que o funcionário do SAAE 
do Araraí que está lá, o Luciano, ficar, Renato, indo todo dia pro Sobreira. Não tem como, 
porque ontem, por exemplo, choveu no Araraí, esses dias chovendo lá, se o funcionário sai de 
lá, como é que vai ficar a água do Araraí? Então tem que ficar, infelizmente. Não tem como tirar 
o funcionário do SAAE dali pra levar pra atender no Sobreira. Tem que entender que o prefeito 
tem que resolver essa situação, porque se não a situação fica difícil. Ele fica preocupado: ‘o 
que eu vou fazer, ficar aqui ou ficar lá?’. Porque independentemente se água tá limpa ou tá 
suja, tem que ficar tomando conta. Nunca deu problema no Araraí, até então, graças a Deus, 
em relação ao SAAE de lá. Eu também vou reiterar um ofício ao prefeito e também ao 
responsável pela iluminação pública. Já deve ter uns quatro ou cinco anos que eu estou 
tentando isso aí e não estou conseguindo botar uma luminária, na Placa. Na igreja Católica ali, 
que tem uma subida que os moradores pagam a sua iluminação pública e não tem. Tem que 
colocar. Eu acho que lá no Cibrazem tem vários braços lá. Não precisa comprar novo. Tem 
aqueles braços usados com uma luminária menor, pelo menos está querendo por aqui pra que 
as pessoas fiquem assim: ‘tão cobrando, o que eu vou fazer? Pegar e colocar isso lá?’. Então, 
eu gostaria que o prefeito visse com carinho isso aí, pra colocar esses braços pra funcionar 
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com duas luminárias, porque tem pessoas de idade que moram ali, entendeu? Já me ligaram, 
já foram atrás de mim falar comigo, passei lá hoje e já me cobraram de novo... Então, que 
pudesse agilizar essa situação dessa luminária com duas lâmpadas. E também, ali atrás do 
posto, o filho do Magela está preocupado em relação às arvores de eucaliptos muito grandes, 
estão lá... já fiz esse ofício mesmo duas vezes. A defesa Civil respondeu que ia tomar as 
providências, mas até então, eu fiquei sabendo que não foram cortadas essas árvores lá. Ou 
seja, se uma árvore daquela cair cá em baixo, o problema é maior. Então, estamos em tempo 
chovendo agora aí... um tempo descontrolado, uma ventania doida tá dando... esses dias em 
Alegre, foi quinta-feira, parece, rapaz, dali da estrada da exposição, Gilmar, até lá perto do trevo 
de Rive, tava feio. Uma ventania, uma coisa horrível. Dá medo na gente lá. Então, antes que 
aconteça um problema, que o prefeito pudesse tomar providência em relação aquelas arvores, 
para que possam ser cortadas aquelas arvores. Eu gostaria só de parabenizar a funcionária 
desta casa, Danielle, que completará mais um ano de vida amanhã, que Deus possa sua vida, 
e te dê muitos anos de vida, você e sua família. Sebastião Cláudio Sobreira, saudando os 
presentes, dizendo: “Eu gostaria de fazer um comentário sobre os mosquitos que estão 
atacando a população. Nós precisamos tomar uma medida o mais rápido possível. Eu concordo 
com o vereador Merçon para evitar o fumacê. Mas precisamos tomar outra medida. E se 
tratando das medidas eu acredito que a mais provável é a limpeza dos rios que estão... A 
população da Charqueada, essa semana eu recebi algumas ligações de lá, reclamando demais, 
que eles não estão conseguindo dormir, com o número de mosquitos que está tendo lá, 
perturbando. Então precisamos... eu gostaria que enviasse esse ofício ao executivo para que 
ele cobre da secretaria capacitada pra fazer esse combate, e a limpeza, acredito que ao 
secretário de obras, fazer a limpeza dos córregos o mais rápido possível, porque a população 
não está suportando mais essa mosquitada. E eu gostaria também de fazer um apelo à Polícia 
Militar, Polícia Civil... Nós estamos tendo muitos furtos na cidade, inclusive eu fui vítima na 
semana passada, me furtaram no sábado, durante o dia, um valor aproximadamente de uns 
dez mil reais de maquinário. Então precisamos pedir o empenho da Polícia Civil na hora de 
investigar, e da Polícia Militar no sentido de fazer as rondas. Porque os distritos estão sendo 
deixados de lado, e precisamos muito da presença da polícia. Infelizmente nós estamos vivendo 
um momento crítico financeiro, tende a crescer mais ainda esses furtos. Então, gloriosas 
polícias, precisamos de vocês. Precisamos que façam as rondas constantes, esporadicamente, 
também, não só até nove horas dez horas da noite. Talvez nas madrugadas, talvez nos finais 
de semana de dia... Me roubaram lá esse valor por volta de uma hora da tarde... isso é 
vergonhoso. Se a gente não cuidar das coisas da gente, daqui uns dias eles estão entrando em 
nossas casas, com a nossa presença... entrando e assaltando e levando... Nosso município é 
um município que o índice de ocorrência de furtos era muito pequeno, hoje está um absurdo. 
Precisamos demais que a polícia se empenhe mais para envidar determinados furtos e 
determinados roubos que tem acontecido em nossa região. Na verdade, nós estamos fazendo 
a investigação, e levamos, fomos conversar lá na polícia civil, falou que deveria registrar online. 
Tudo bem, registramos online. No outro dia fomos lá levar o pendrive: ‘ó, volta depois que no 
momento não podemos te atender’. Isso está vergonhoso! Nós precisamos que a polícia 
trabalhe, pelo amor de Deus! Se não, não tem como. A população paga imposto, está aí 
contribuindo com seus impostos em dia. Se a gente não pagar em dia, a gente é penalizado. 
Mas nós precisamos também que o funcionário público preste serviços à comunidade, e, 
infelizmente, não é isso que nós estamos vendo. Nós estamos tendo muitas vítimas. Essa 
semana roubara uma Toyota. Graças a Deus recuperaram. Mas quantos furtos que ficam aí, 
talvez nem em tempo de ser investigado por falta de efetivo e talvez por falta de empenho. Isso 
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não pode acontecer! Precisamos que as polícias coloquem seu trabalho na rua para evitar 
esses furtos, que as pessoas sofram esses danos em suas famílias, os prejuízos... nós 
precisamos mais da presença da polícia das investigações e da presença também do 
policiamento ostensivo. Por hoje é só. Muito obrigado, boa noite”. Sebastião Lino Salardani, 
saudando os presentes, dizendo: “Eu gostaria de enviar um ofício ao prefeito pra que tivesse 
pedindo ao engenheiro pra estar lá no... fazer um croqui lá no morrinho do Zé (ininsteligível) 
indo pro Assentamento Floresta, sentido Santa Maria, porque o Deputado Luciano Machado 
está conseguindo um calçamento rural praquele morrinho, praquela estrada, e depende desse 
projetinho. É um “croquiezinho”, nem projeto precisa. O prefeito possa estar pedido pra estar 
fazendo isso pra gente estar conseguindo calçar aquele morro, que é um morrinho que segura 
muito. Todo mundo que passa ali vê que é o pior ponto da estrada. Que possa estar realizando 
isso pra ficar mais fácil o acesso praquela população. E ontem, fui realizar um sepultamento 
em Celina, chega lá, se encontra um vandalismo total. Foram no cemitério, roubaram aqueles 
(ininteligível), quebraram as catatumbas tudo. Que situação, Cláudio. Tá feio o trem. Até no 
cemitério estão fazendo vandalismo. Não sei o que o pessoal pensa... que problema sério, né? 
Ir pro cemitério, quebras as catatumbas... chegamos lá tiramos fotos, já mandamos aqui pro 
fiscal.. eles devem aproveitar os caixões quebrados pra (ininteligível). Vai ter que colocar 
câmera agora até no cemitério pra poder... (risos) brincadeira. A coisa está ficando feia. Aí 
enviei umas fotos aqui pro fiscal que fez uma ocorrência, o prefeito também já tomou as 
providências... vamos ver se consegue descobrir quem são essas pessoas que estão fazendo 
isso, pra poder né... tem que dar um ‘chega-pra-lá’ porque não pode continuar assim. Quero 
também comunicar que essa semana passada, foi realizada a cabeça da ponte, e amanhã já 
vai estar liberando... o secretário Renê já falou que amanhã já pode liberar a ponte no sentido 
Guaçuí. E gostaria de pedir ao prefeito se podemos fazer o reparo da de cá também pelo 
‘Doinzin’ ali... Pessoal vem pegar o ônibus tem que andar lá de baixo, já de idade, pra vir cá em 
cima pra pegar o ônibus. Que possamos estar arrumando aquela também, pra poder o ônibus 
continuar passando em Celina. O ônibus não está passando por dentro de Celina mais. Está 
passando lá no asfalto. Pessoal está reclamando muito e com razão, né. Que possa estar 
resolvendo esse problema. E ali também, chegando em Celina, na casa da Aparecidinha, tem 
um problema de uma água empoçada lá, seríssimo. Situação difícil de resolver. Tem que gastar 
umas cem manilhas, tem que derrubar uns cinco ou seis muros, passar nos fundos de umas 
quatro ou cinco casas pra chegar na manilha principal. Aí estamos lá tentando resolver, fomos 
lá essa semana e fizemos duas caixas secas numa beirada de uma lavoura pra ver se não 
enchia o porão da menina de água, e queria dizer que essas pessoas que ficam criticando 
vereador, falando mal de vereador em redes sociais, que se filiem em um partido e se 
candidatem, que as vezes tem muita moral, vai ter muito voto, e possa ser um representante 
da comunidade. Não fica criticando vereador não, pega e se candidata também. Qualquer um 
que quiser ser candidato pode ser, está liberado. Tem muito partido precisando de gente filiar 
pra ser candidato. Mas vai pra rede social e dana a falar mal da gente, acha que a gente é 
obrigado a fazer a coisa de um dia pro outro. Ai o cara não tem moral. Está com a moral mais 
suja do que poleiro de pato e vem falar mal da gente. Pelo amor de Deus.... são minhas 
palavras.” Com a apalavra, vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, 
dizendo: “Nesta noite eu queria falar aqui sobre o Programa “Saúde Fácil”. Quero pedir 
desculpa a quem está nos ouvindo porque eu e Xodó fomos inventar de ser criança de novo, 
brincar com a criançada no meio da chuva, e eu peguei uma constipação e a voz não está 
ajudando muito. Mas, começou nessa quarta-feira, treze do dez de dois mil e vinte e um,  o 
Programa “Saúde Fácil”, onde será ofertado consultas, exames e cirurgias oftalmológicas. Um 
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dos objetivos do referido programa é reduzir a demanda, reprimida nos últimos anos, e dar 
celeridade ao atendimento especializado no Espírito Santo. Diversos municípios de nossa 
região, irão realizar suas consultas, exames e cirurgias nesse programa, onde irá movimentar 
a economia de nossa cidade, onde nós temos questionado tanto aqui nessa tribuna, né, a 
economia da nossa cidade. E a gente sabe que vai vim, já está, começou a partir de hoje, 
ônibus chegando e usando as padarias, lanchonetes... então a demanda está sendo 
maravilhosa pra nossa cidade na área de economia. Os atendimentos acontecerão ao lado do 
pronto socorro, do horário de quatro horas da manhã até às seis da noite, de segunda a sábado. 
Os editais da “Saúde Fácil” foram publicados por região para garantir que as consultas sejam 
ofertadas o mais próximo possível de onde o usuário reside. Outro objetivo do programa é que 
a realização de consultas e exames será de forma regionalizada para evitar o deslocamento 
dos pacientes do interior para a Grande Vitória, onde que já existe alguns pacientes que tem 
que se deslocar de Alegre pra Grande Vitória, para operar catarata, estrabismo,... Então que 
quero aqui parabenizar, da tribuna, o nosso prefeito Nirrô Emerick, Silvani, seu vice-prefeito, ao 
secretário de saúde, o Emerson, onde desbravaram, junto com o Governador Casagrande, 
onde está fazendo um trabalho, onde disseram que as portas de Alegre estariam fechadas pro 
governo Casagrande, e ele trouxe esse programa “Saúde Fácil” aonde as pessoas estão sendo 
atendidas ali. E eu estou muito feliz, porque já tem muitas demandas no nosso município. Tem 
que ser feita através do PSF de cada bairro, e ali vai ser atendido, vai ter cirurgia de catarata, 
cirurgia de estrabismo... Então vai ser abençoador pra nossa cidade. Então eu quero 
parabenizar... em dez meses nosso prefeito já está conseguindo essa grande Vitória pro nosso 
Alegre, né? Onde nunca houve isso aí na história... Então eu estou muito feliz com essa Vitória 
de Alegre. E a gente sabe que a gente pode confiar... e a gente tem falado aqui sobre dar um 
voto de confiança e o Nirrô tem mostrado que realmente ele veio pra fazer história na nossa 
cidade. Eu gostaria, também, de fazer uma indicação, porque eu moro ali muito próximo ao 
Bairro ali na Vila do Sul e, eu acho que o Maurício até já fez esse ofício, mas eu gostaria de 
fazer uma indicação pra reforçar o seu ofício, porque estão me cobrando muito. Indicar uma 
necessidade de realizar um estudo pra solucionar o problema de uma água que fica empoçada 
sempre quando chove ali nas proximidades do prédio que estão construindo o Fórum no Bairro 
Vila do Sul. Eu sei que o Maurício já fez esse ofício... só pra endossar, porque eu fui questionada 
e cobrada, Maurício, e eu entendo que não adianta só... ‘ah o vereador já fez’... mas aí a 
população chega perto da gente e pede, e aí parece que a gente faz pouco caso se não fizer a 
indicação. Então eu gostaria aqui de esclarecer ao nobre colega que eu fiz essa indicação, 
Maurício, ouvindo à população mesmo, porque eu estava lá junto com o Fabinho no dia que ele 
varreu rua, e ai o pessoal ia parando pedindo ‘o, Taiza, por favor, faz essa indicação...’ pedindo 
também pra eu fazer uma indicação pro Nirrô estudar a possibilidade de fazer um calçadão ali, 
daquele pessoal ali, ninguém tem calçada pra andar... Anda tudo no meio da rua, correndo 
risco. A gente sabe que muitas mães levam alunos pro colégio ali no Domingos Bravo. Eu 
gostaria também de fazer um ofício parabenizando à Dra. Carolina pelo trabalho feito em nosso 
Bairro, fez um brilhante trabalho ali, gostaria de fazer um ofício pra ela, porque hoje ela não se 
encontra mais ali atendendo àquela população. O jovem Elon Adan, filho do servidor público, 
Adão, morador do distrito de Celina, está participando do Concurso de Música do Espírito Santo 
“Palco Litoral”, e está entre os nove semifinalistas. Estou tão feliz! A TV Gazeta Sul vai transmitir 
o concurso no dia vinte e três de outubro. E, em nome de todos os alegrenses, Elon Adan, 
estamos gratos e orgulhosos por levar o distrito de Celina e o nosso Alegre, a ter mais 
visibilidade. Vamos torcer pra que ele traga o prêmio de melhor voz capixaba para o nosso 
município, nosso amado Alegre. E aí, estou aqui torcendo... diz que no dia vai ter votação. 
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Quem puder participar lá, pra abençoar a vida do Elon Adan, que está representando Alegre... 
tinham muitos concorrentes lá, mas ele saiu entre os nove semifinalistas e nós estamos aí pra 
torcer pra que Alegre, mais uma vez, seja reconhecida. Muito obrigada pela oportunidade. Boa 
noite”. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, solicitou oficio ao Prefeito extensivo 
ao Governador do Estado e ao DER, pois foi procurado por moradores da Emilio Marins, por 
motivo da ponte do Sr. Ary Fiorezi pois havia uma placa e só passava caminhões com 
determinado peso, e é preciso rever a recolocação da placa e avaliar neste momento o fluxo de 
caminhões que irá aumentar devido o asfalto ligando Distrito do Café à Calçado, a Prefeitura e 
o Estado fazer o levantamento o mais rapidamente possível na Emilio Marins, hoje também o 
Prefeito ligou para o Sr. José Carlos da empresa Contract, já cobrou nesta casa de Leis sobre 
o calçamento da Roseira,  o sr. José Carlos disse que e informou que o material já está 
providenciado, mas né, até agora nada, não vejo nenhum movimento, já solicitei que o prefeito 
notifique esta empresa, então que o Sr. José Carlos possa agilizar o mais rapidamente possível, 
que tome as atitudes o mais rápido possível, aparteado pelo vereador Dudu, dizendo que no 
próximo dia 16 o Diretor do DER Luiz Cesar Mareto, estará presente em nosso município para 
visitar as obras e tratar dos assuntos pendentes, convidou a todos que quiserem fazer 
requerimentos e tratarem diretamente com o mesmo, retornando solicitou um ofício à Secretária 
Edilene onde já enviei foto da ponte da comunidade bom jardim que providencie concerto da 
ponte seca que não há como passar mais, disse a todos que o campeonato da Roseira iria 
iniciar no dia 17, e que por motivo das chuvas foi preciso adiar o campeonato iniciando no dia 
24/10/2021, havendo um bom senso, se posicionou conforme falado pelos vereadores Claudio 
Sobreira e Totoca, sobre a crescente violência, citou sobre a guarda municipal em nosso 
município, que o Governador possa olhar com carinho, estará em nosso município na próxima 
sexta feira. Gostaria de externar, não posso deixar de falar, o Vereador Totoca falou na tribuna, 
tem seis meses que não chove, e tem pessoas que vão às redes sociais, e tem hora que 
perdemos a auto estima, a população posta coisas que magoam, pois Nirro e Silvani fizeram 
muito com pouco tempo, com patrolamento feito, e na primeira chuva, e que a população tem 
que ter paciência e entendimento, são apenas estas minhas palavras. Alexandre Duarte 
Venâncio, saudando os presentes. Gostaria de enviar um ofício para o Presidente da Selita, 
meu amigo Leonardo Cunha Monteiro, em meu nome e em nome da Casa de Caridade São 
José. Ele é um amigo meu de infância, e ele doou através de mim, dez caixas de leite que hoje 
eu entreguei lá no Hospital, com muita alegria, pessoal lá ficou muito feliz, e disse que vai ajudar 
bastante, eu tenho ido lá bastante e tem ficado muito bonito, estão fazendo muita coisa boa lá, 
e estive no sábado, para ver a instalação do toldo, do centro de olhos, e que hoje inaugurou, 
tinha muitas pessoas sendo atendidas lá. Parabenizo o Prefeito, o vice Silvani, ao Secretário 
do Estado que esteve aqui, pois nós fizemos esta solicitação e ele atendeu, ao Governador 
Casagrande, pois vai ajudar muito, porque as pessoas idosas tem que se deslocar até Vitória 
para fazer essas cirurgias e ficam lá o dia inteiro, então vai ajudar muito a nossa cidade. Esta 
doação da Selita foi muito bem vinda e o Léo, falou que quando Alegre precisar, as portas da 
Selita estão abertas pra gente. Então agradeço a ele, que é um amigo que eu tenho desde 
criança. Também gostaria de mandar um ofício para o Prefeito, e vou corroborar com as 
palavras do meu amigo vereador Cláudio Sobreira, do meu amigo Totoca e vereador Willian. 
Infelizmente a nossa cidade está ficando igual Guaçuí (nada contra Guaçuí, com todo respeito), 
mas sabemos que a violência lá era muito maior que a nossa. Hoje estamos tendo assassinato 
em Alegre, um roubo atrás do outro, roubo de bicicleta, roubo de moto, roubaram o carro do Sr. 
Zé Abreu, mas graças a Deus acharam, e eu gostaria de pedir ao Prefeito, urgência, 
urgentíssima, na instalação de mais câmeras de vídeo monitoramento, é um negócio 
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espetacular, roubaram a bicicleta da funcionária da Drogaria Central, a Izabela, ela me ligou, 
eu tenho essas câmeras aqui, eu consegui ver quem roubou, gravei o vídeo, mandei pra ela, 
tenho o ofício da Polícia Militar agradecendo a ACISA, porque a Polícia Militar já está em posse 
dessas câmeras, e a Polícia Civil também, só que nós precisamos de aumentar, não é que vai 
parar os furtos, mas vai coibir, e as pessoas vão ver quem está praticando esses furtos, nós 
temos que dar um jeito nisso. Vereador Merçon fala aqui toda a segunda-feira, que em Rive, é 
um furto um atrás do outro, e é só problema. Então, estou falando com vocês, que o caminho 
para ajudar no enfrentamento e na inibição de roubos/furtos/acidentes em nossa cidade, são 
essas câmeras de monitoramento, e é um projeto barato, pois se roubarem um carro na rua X, 
nós vamos conseguir identificar pela câmera, e como eu disse aquele dia aqui com o Dudu, tem 
uma câmera nesse sistema dessa empresa Movie, que por exemplo, roubou um carro, eles 
registram a placa do carro, na estrada onde estiver passando, e na mesma hora, registra o 
número da placa do carro roubado e identifica para a Polícia, e isso nos ajuda, além de ser 
barato, pois é só R$130,00 reais por mês, e o Prefeito precisa fazer isso o mais urgente 
possível, colocar nas escolas, nos postos de saúde, no Ginásio, nas ruas mais perigosas, 
inclusive a Câmara solucionou um acidente que saiu até a matéria na Gazeta, um homem que 
não queria arcar com o prejuízo, e aí a Polícia viu as imagens e foi resolvido, e foi aqui em 
frente a Câmara. Então eu acho que é muito importante para que nossa cidade não se torne 
um local de violência. Nós vereadores, trazemos as ideias, quem faz é o Prefeito, boa noite. 
São essas as minhas palavras. Eduardo Silva Fernandes, saudando os presentes, Senhor 
Presidente, eu tenho três coisas para falar aqui hoje, muito importantes. A primeira, é fazer um 
agradecimento ao Prefeito, ao Vice-Prefeito, pela limpeza e desassoreamento do córrego do 
Distrito do Café, que era uma demanda antiga daquela comunidade, que sofria com graves 
enchentes, nos períodos chuvosos, e também pelo serviço de ensaibramento de pontos críticos. 
Essa chuva tem sido abençoada, como disse aqui o vereador Willian, tem sido abençoada 
essas chuvas, onde vimos vários agricultores já semeando suas roças, e com expectativa de 
muitas colheitas, e isso é muito importante para o nosso município, pois gera divisas, e esse 
trabalho que tem sido feito nas estradas vicinais de recuperação de pontos críticos de 
ensaibramento, nós temos que tirar o chapéu para a administração. Fica aqui o nosso 
agradecimento, nosso reconhecimento, por esse importante serviço, tanto do córrego, quanto 
desse ensaibramento. Também gostaria de pedir providências, ao nosso Prefeito Municipal 
para estar agilizando junto a sua equipe o serviço de recuperação e revitalização da Rua 
Valdemar Diniz, Popular rua da Cachoeira da Lili, para a gente estar conseguindo atender as 
reinvindicações dos moradores daquela rua, que tem sofrido com esta situação, eu gostaria de 
pedir um pouco de agilidade da equipe do Prefeito, para que a gente possa estar atendendo o 
mais breve possível. Também gostaria de solicitar e fazer uma indicação ao Prefeito Municipal 
que pudesse estar disponibilizando serviço médico especializado em ginecologia para a Casa 
Rosa, pois parece que a demanda está um pouco fomentada e estamos aí no Outubro Rosa, e 
esta contratação deste profissional, vai ajudar muito. Outra indicação Senhor Presidente, é o 
serviço de recuperação de calçamento na Rua Orozimbo Lima, naquele trecho entre o Giovani 
Monteiro e o Calegário, que quando chove, fica com muita água, os carros passam, molham as 
pessoas. Eu recebi esse pedido recentemente de uma pessoa pela rede social, e me 
comprometi em estar fazendo essa indicação aqui. Parece que o município já está realizando 
serviços de recuperação de calçamentos, e isso é muito importante. Parabenizo o Prefeito por 
esta atitude, parabenizo o Vice por esta atitude também, e isso vai colaborar muito. Hoje passei 
ali no trevo do Café e pude perceber que aquele reparo no calçamento do Morro do Loteamento 
Xavier, já está sendo feito, então, é muito importante este serviço de recuperação dos nossos 
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calçamentos, assim como o tapa buraco no nosso município. Gostaria de plagiar, o ilustre líder 
do nosso país, foi o Franco Montoro, e ele dizia o seguinte: “que coisas importantes, a gente 
tem que repetir”, então eu vou repetir uma fala que eu fiz logo no início do ano legislativo, que 
é para fixar, ficar gravado no subconsciente nosso e das pessoas que nos ouve: Que eu não 
acredito no eu, as minhas crenças, não me permite estar ligado ao personalismo e ao 
individualismo. A capacidade de regimentar, de unir as pessoas é que fazem a diferença, eu 
acredito no time. Time é uma expressão americana, aqui no Brasil a gente fala que é equipe, e 
já dizia um velho provérbio africano: Se quiser ir rápido, vai sozinho, mas se quiser ir longe, vá 
bem acompanhado, e quem dirige, quem administra, quem gerencia, deve abominar o auto 
centrismo. Eu desconheço na história da humanidade, grandes feitos que foram realizados por 
centralizadores, apenas por uma pessoa. Eu sozinho, não faço a diferença. A caminhada 
civilizatória, nos ensina que grandes desafios, são vencidos por grandes parcerias, por grandes 
equipes, e isso precisa virar prática aqui em nosso município, virar cultura, virar ação, pois não 
vamos chegar a lugar nenhum com rasteiras, enquanto um puxa para um lado, o outro puxa 
para o outro, um tenta construir e o outro vai e desconstrói. A vaidade política, o medo de ficar 
para trás, o despreparo para fazer o mesmo. Nós assumimos o mandato numa situação muito 
complicada em Alegre, então eu conclamo os nobres pares, para que nós façamos a diferença. 
Muitos podem até não concordar, mas nós fomos eleitos para sermos uma equipe, e para 
representar o nosso município, aqui temos que ser um time. Agradeço Senhor Presidente, a 
paciência mais uma vez e deixo aqui esta mensagem nesta noite, para que façamos um exame 
de consciência. Fábio Bragança Polastreli, saudando os presentes, requerendo Ofício ao Setor 
de Fiscalização, solicitando providencias dos gados soltos nas estradas da comunidade 
Garganta, encaminhando Lei em anexo, onde os artigos 101 a 112 do código de postura 
dispõem sobre a proibição da permanência de animais nas vias públicas, bem como as medidas 
referentes a apreensão e recolhimento de animais encontrados nas ruas, praças e estradas ou 
caminhos públicos, dentre outras. Ofício ao Diretor do Aristeu Aguiar, Sr. Fabiano, solicitando 
melhorar a alimentação dos alunos, tendo em vista que foi procurado por mães onde relataram 
que os alunos estão ficando com fome durante o almoço e por ser um horário integral que possa 
reforçar a alimentação dos alunos. Ofício ao Vice-Prefeito, Silvani, solicitando que termine um 
ensaibramento na Antônio Lemos Junior, tendo em vista quem uma parte foi feita, porém uma 
outra parte por perto da caixa d´água até na Antônio Lemos Júnior tem moradores que não 
conseguem chegar em casa devido as chuvas que ocorreu nos últimos dias, então que possa 
terminar o ensaibramento desse local. Ofício ao Vice-Prefeito Silvani, solicitando que viabilize 
o ensaibramento na estrada do Monteiro sentido ao distrito do Café, depois do Francisco José 
à direita, tendo em vista que a estrada está precária e os moradores locais reivindicam por 
melhorias naquele local. Agradecendo ao Prefeito Nirrô pelo término do corrimão na ponte da 
Vila do Sul, a obra ficou muito boa, ficou um local muito seguro. Parabenizando também pela 
restauração do Corrimão na ponte de Santa Angélica e está ficando muito bom. Parabenizando 
pela reforma do telhado da Fafia que ficou muito bom. E ao Governo do Estado, sou um dos 
mais críticos ao Governo do Estado mas já que ele trouxe um Centro de Olhos que vai ser 
referencia no Município, referência no Sul do Estado sobre as cirurgias de cataratas, glaucoma 
dentre outras, espero que esse contrato de 1 ano seja de 2, 3 anos pois precisamos evoluir. 
Parabenizando ao Secretário de Saúde sobre o ciclo de palestras e participação em que a 
Secretaria de Saúde está promovendo aos Profissionais da Saúde sobre o câncer e prevenção 
de mama. E sobre a importância do meu Anteprojeto chamado Praça para Todos, pois várias 
pessoas tem me procurado para trabalhar e me parece que alguém queria vaga na feira do 
produtor e para conseguir entrar lá não é tão simples não, um decreto do Prefeito de 2017 na 
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época falou que tem que ser produtor rural. A minha proposta é que o Prefeito disponha a Praça 
da Estação e cadastre as pessoas que queiram vender suas coisas e também para incentivar 
as pessoas a participarem do projeto que façam a contratação de bandas com os artistas da 
terra, e que a cada dia que tiver a feira que possa cada artista da terra tocar uma musica para 
chamar as pessoas, incentivar as pessoas a irem. E a importância da indicação que fiz sobre o 
Clério Moulin, fui lá e presenciei, tirei fotos, pois a água da rua está descendo para casa de uma 
Senhora e do Henrique, já está descalçando a casa lateral que é uma casa de 3 andares, 
perigosa e no meu entendimento é coisa fácil de se fazer, como também no local tem uma 
criança que é deficiente e a criança precisa daquele local da sua própria casa para se 
movimentar. (Com uma parte, o Vereador Eduardo disse que em conversa com o Prefeito 
Municipal a respeito do retorno das atividades da feirinha do Micro empreendedor e ele me 
disse que nada impede das pessoas retornarem com a feira, já que a maioria já tem seus 
estandes, suas barracas, e tomando os devidos cuidados, então eu acho que esses 
empreendedores, que não se encaixam na feira do produtor rural, se encaixam nessa feirinha, 
do micro empreendedor, e o retorno dessa atividade, vai ajudar muito o município). Ainda da 
Tribuna, o vereador Fabio disse que é esse o intuito do projeto, gerar emprego para as pessoas, 
pois elas só querem trabalhar, mais nada. Gilmar Silva de Mattos, saudando os presentes. Hoje 
eu vou quebrar um protocolo. Protocolo meu, pois não sou muito de ficar dando parabéns, 
elogiando Prefeito, vereadores, até porque entendo que recebemos para trabalhar, e quem 
recebe não tem que ficar elogiando, mas hoje eu quebro o protocolo. Agradeço e dou os 
parabéns ao Prefeito, ao Vice Silvani, e ao Secretário de Saúde Emerson por serem tão 
cirúrgicos junto ao Governador do Estado, trazendo para Alegre, a saúde fácil, onde já foram 
citados aqui várias vezes, que será feito cirurgia de estrabismo, catarata, consultas, exames, 
entre outros. Ainda acho que foi uma pequena coisa, mas já foi uma vitória, onde o Governador 
do nosso estado tem que abraçar mais o nosso município, estar mais presente em nossa 
cidade. E também, sei que o Prefeito sempre ouve a Câmara Municipal, e gostaria de pedir ao 
Prefeito uma situação que ele conhece muito bem de Rive, um senhor que tem lá um esgoto a 
céu aberto e tá precisando que se resolva isso, uma outra pessoa que também está nessa 
mesma situação, me procurou, eu levei essa pessoa até o Prefeito, o prefeito combinou com 
essa pessoa, que nas próximas semanas, iria fazer uma visita para resolver o problema, mesmo 
sabendo que o Prefeito anda muito ocupado, já se passaram três meses, e não é uma demanda 
minha, mas eu estou sendo cobrado, porque levei essa pessoa lá, e eu fico com vergonha, pois 
eu acho que quando se promete, deve cumprir rapidamente. Então, gostaria de pedir isso ao 
Prefeito, sei que ele não está tendo tempo, mas que possa pedir ao Vice que vá lá e resolva o 
problema, para que possa acabar com esta situação.  Também gostaria de agradecer ao 
Secretário de Obras, Sr. René, por não atender nenhuma demanda minha. Todas que eu peço, 
não sou atendido, seja ela a mais simples possível, já estou cansado de ir naquela secretaria 
pedir e é sempre a mesma conversa, e a sociedade não está sendo atendida. 
Aproximadamente há 3 meses atrás, passei um ofício ao Secretário, reiterei esse ofício, 
pedindo massa asfáltica para a Rua Padre José de Anchieta, que fica em frente a Carmem 
Terezinha, onde no momento tinham cinco buracos, que eram panelas, hoje tem uma que cabe 
um carro dentro, e não é em profundidade, é em diâmetro. Então quanto gastaria três meses 
atrás e o quanto vai gastar hoje? E ainda tem uma coisa agravante. Ali tem uma senhora de 
quase 100 anos de idade, aonde seu sono é interrompido, os carros passam dentro daquela 
buraqueira, no centro da cidade, e atrapalha o descanso da pessoa e nós temos que zelar por 
isso, ainda mais sendo uma rua de centro da cidade, onde é a rua deste próprio vereador, eu 
fico com vergonha de pedir pra minha rua, mas nem assim eu estou sendo atendido, você já 
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pensou então na periferia, se continuar com esta conduta? Então eu dou meus parabéns ao 
René, mas que ele possa olhar mais um pouquinho para a sociedade e trabalhar um pouquinho 
melhor. Também gostaria de citar uma coisa aqui, que muitos vereadores falam no qual eu não 
descordo, sobre a Polícia Militar, mas eu vou passar para todos, que o déficit que tem na polícia 
militar, é do governo estadual, onde o ex-governador Paulo Hartung deixou de dar concursos 
públicos e o governador Casagrande vai encerrar o seu mandato e não dá concurso público. 
Então o déficit hoje da polícia militar no Estado do Espírito Santo, é de aproximadamente 4 mil 
soldados. Você já pensou se ele estivesse dando concurso e efetivando esses policiais, como 
estariam os nossos municípios? Nossos distritos? Mas não é pra ser agora, já era pra ter sido 
antes, pois policiais vem aposentando, policiais estão sendo encostados por problemas de 
saúde, e o governo não vê essa situação, e quem paga isso é a sociedade. Então a polícia 
militar não tem que as vezes ser tão cobrada como está sendo, por falta de efetivo, pois não é 
um batalhão que nomeia efetivo, não é um batalhão que nomeia policiais e sim um governador 
do estado através de concurso público, aonde o governador do Estado, tem errado 
lamentavelmente e gostaria que ele ouvisse isso e pudesse pensar na sociedade capixaba onde 
está à mercê de bandidos e só dessa forma que se resolve. Hoje, se ele der um concurso 
público, e efetivar em novos concursos, 4 mil policiais, quantos policiais viriam para Alegre? 
100, 120, e melhoraria muito. Só para concluir, faço esse pedido, e esclareço a população 
alegrense que a polícia militar não tem culpa dos erros do governador do estado, não só deste, 
como os erros do governador passado, e espero que isso seja solucionado e resolvido em 
benefício da sociedade. José Sopriano Merçon, saudando os presentes, e encaminhou Ofício 
a respeito daquelas crianças de Celina que os pais vieram aqui. Hoje vou enviar um oficio ao 
Secretário de Educação do Estado Espirito Santo e leu para a sociedade tomar conhecimento 
sobre o art. 54 da Lei nº 8.069 de 13 de julho de 1990 que dispõe sobre Estatuto da Criança e 
do Adolescente. Então para que o Secretário tome conhecimento do que se passa em Celina e 
se tiver algumas crianças e pais nos ouvindo, que nos procure nessa Casa de Leis. E a 
responsabilidade não é do Prefeito. O transporte pelo qual a Prefeitura tem responsabilidade 
está correndo tudo 100%, pelo menos para mim não chegou nenhuma reclamação e acredito 
que para os colegas vereadores também não. E vou encaminhar esse oficio ao Secretário e 
dizer a ele que no ano passado e em outros anos tinha o transporte até a residência dessas 
crianças. E lá tem a linha tronco, da casa dessas crianças até a linha tronco são 
aproximadamente 3km e é um lugar ermo, que não tem residência. Os pais estão preocupados 
e estão certos. Tem que evitar um acontecimento. E se houver um problema grave com essas 
crianças, como fica a situação de nós vereadores? Então estou dando conhecimento ao 
Ministério Público. Já encaminhei dois ofícios e já reiterei. Hoje irei encaminhar ao Secretário a 
nível de Estado. Em momento algum estamos falando da diretora ou de qualquer funcionário 
da escola Cirena Rezende do distrito de Celina. A responsabilidade é SUBNUCA, o Chefe do 
Transporte, o Sr. José Luiz que para mim não está fazendo o trabalho como deveria ser feito. 
Não sei a informação que ele está para a SEDURB, mas a situação é grave. Se assegurou 
através de leis, Portarias não podem ser superior a uma lei. Então quero encaminhar esse oficio 
para que o Secretário possa tomar providências o mais rápido possível. Que ele entre em 
contato com a diretora da Escola para que ela exponha os problemas. Estamos aqui para ajudar 
a escola e não para denegrir. Estamos assegurando o direito das crianças, a diretora não tem 
culpa nisso, pois ela cumpre ordens, pois se ela vier aqui e questionar esse transporte, amanhã 
ou depois ela será exonerada. Em momento algum citamos a diretora ou qualquer funcionário 
daquela escola. Até encaminhei um documento ao Whatsapp da diretora o documento que 
enviei para o Ministério Público para ela ver que o nome dela jamais foi citado. Que a Secretária 
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possa tirar o nome das crianças do oficio. Hoje terei o prazer de ler, através de leis do Governo 
do Estado, lei que trata sobre a proibição de uso de inseticida em carro fumacê, Lei nº 11.421 
de 03 de outubro de 2021, então aquilo eu questionava aqui se tornou lei. Mauricio de Oliveira 
Corrêa, saudando os presentes e encaminhou um Ofício ao Prefeito Municipal para que informe 
quais medidas estão sendo tomadas para o conserto do calçamento que está cedendo na Rua 
Ascendino Rodrigues do Valli no distrito de Rive, pois com esse período chuvoso e o trânsito 
de carros pesados corre-se o risco de ceder. Ofício ao Secretário de Obras para que informe 
quais medidas estão sendo tomadas para a realização do recapeamento asfáltico das ruas do 
distrito de Rive e na sede do município, devido a suas péssimas condições de uso. Ofício ao 
Prefeito Municipal, que informe o quantitativo de estagiários remunerados em nosso município, 
bem como o nome, setor de atuação e comprovante da Chefia imediata sobre o cumprimento 
da carga horária. Ofício ao Prefeito Municipal que envie a este Vereador comprovantes de 
pontos dos últimos 06 meses de todos os médicos que trabalham nas unidades de Estratégia 
de Saúde da Família do município que tenham vinculo ISEP. Ofício ao Secretário de Obras 
para que providencie a reforma e pintura das praças e bancos dos jardins do distrito de Rive. 
Indicação ao Prefeito Municipal, para que determine ao setor competente a implantação de 
medidas para eliminar os focos de criação de caramujos do distrito de Rive e alertar a 
comunidade através de campanha educativa sobre esse molusco para que a população possa 
ajudar no controle dessa praga. Parabenizou o Prefeito Municipal, o Secretário de Saúde e o 
Governo do Estado por essa parceria com o Programa Saúde Face no município de Alegre, 
dizendo estar feliz com a parceria e explanou seu desejo para que venha novos investimentos 
na saúde do nosso município. Parabenizou também todos os fisioterapeutas do nosso 
município. Prosseguindo passou-se a Fala das Lideranças Partidárias: Fábio Bragança 
Polastreli (AVANTE): Senhor Presidente, retorno a esta Tribuna para propor mais um 
anteprojeto ao Executivo. Gostaria de propor o anteprojeto chamado Horta Comunitária. Pra 
ser melhor aproveitado aquele horto, eu tenho ido lá, está em pouca atividade, e gostaria de 
incentivar os moradores e voluntários. Quais os motivos para implantar uma horta comunitária 
lá? Informar, incentivar as pessoas a produzir seu próprio alimento. É fundamental a 
participação das pessoas, crianças e adolescentes aprender a produzir seu próprio alimento, 
Aproveitar melhor aquele espaço, com vários modelos de horta, viveiros medicinal, viveiros de 
condimentos, tradicionais canteiros, tornar aquele espaço lá uma convivência e experiência 
para todos. Eu acho que existe um funcionário lá que não trabalha, então vamos dar serviço 
aquele sujeito...Acho que está na hora, de começar a movimentar aquele horto, e inclusive, 
legumes, verduras, pode ser usada na alimentação das escolas, pode ser doado para o 
hospital, para as vovozinhas, para começar a melhorar aquilo lá. Está aqui então, a minha 
proposta de ante projeto para o Prefeito. José Sopriano Merçon (DEM): Volto a esta Tribuna, 
para agradecer ao Prefeito, que mesmo o município passando por um momento difícil na parte 
econômica, principalmente para a comunidade de Rive, pra vocês terem uma ideia de como é 
importante ter o vereador no distrito. Vereador Xodó que é da Educação, nós lutamos muito, há 
uns anos trás, sem promessa, e conseguimos levar uma creche para Rive, e de imediato, foi 
colocado transporte, tudo certinho, passou-se um tempo, no governo passado agora, a gente 
não gosta de lembrar de passado, mas tem que lembrar, foram em uma reunião lá na creche, 
e simplesmente disse que o transporte ia acabar. Fomos eleitos, eu e Maurício, e pegamos 
essa empreitada de imediato, e o Prefeito Nirrô nos atendeu, e de imediato, voltou o transporte. 
Questionamos o Prefeito, sobre a ponte, que estava lá abandonada, pois caiu um amigo nosso 
lá e veio a óbito, e com toda essa turbulência, está lá reformando, está ficando chique, então 
isso é para aqueles que as vezes criticam, como o vereador Totoca aqui falou, a nossa presença 



 
 

 

 
 

 

 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo Monteiro, nº 38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Telefax (28) 3552-1147 / 3552-3707 - cmalegre@zaz.com.br 

pode até não ser vista todos os dias no distrito, mas os recursos estão aqui, a Câmara é do 
vereador, e nós aqui recebemos os pedidos, e na mesma hora, tomamos as providências. 
Sobre o São Bartolomeu, está esquecida e ficou esquecida, por alguns anos, mas por esses 
dias, vai ser feito um ensaibramento lá, se Deus quiser. O prefeito nos prometeu e será feito e 
sanado aquele problema, pois é muito difícil para aquele povo. Quando chove, é muito barro, 
muito sol, muita poeira. Então, mesmo com toda turbulência política, o Prefeito está sendo 
parceiro de todos nós aqui. O que temos que fazer agora, é ser parceiros, e ninguém aqui 
precisa ter ciúmes de ninguém, eu só não gosto quando alguém falta com respeito com a gente. 
O Estado do Espírito Santo está a Deus dará, e a segurança pública é a coisa mais importante 
nas nossas vidas, é a saúde e a segurança, e temos que defender a Polícia Militar e a Polícia 
Civil, pois o salário está em defasagem há anos e o contingente não existe. Maurício de Oliveira 
Corrêa (PL): Boa noite a todos novamente, venho parabenizar o Prefeito e toda sua equipe da 
administração, pela obra realizada no telhado da FAFIA, essa instituição tão importante para o 
nosso município e o para nossa região. Gostaria de parabenizar a funcionária desta Casa, 
Danielle Cazadini que amanhã estará completando mais um ano de vida, que Deus possa 
conduzir sua vida com muita saúde, paz e sabedoria. Por hoje é só. Muito Obrigado! 
Passaremos a fala das Comunicações: Sebastião Cláudio Sobreira: retorno a esta Tribuna para 
desejar um Feliz Aniversário a minha filha Poliana, que completou mais um ano de vida no 
último dia 10, que Deus possa abençoá-la e protegê-la a vida toda, que além de ser uma pessoa 
fantástica é minha filha, no qual tenho muita admiração por ela, e espero que ela seja muito 
feliz. Uma boa noite a todos. Willian Angelete Bestete: Venho parabenizar a servidora desta 
casa, a Danielle, que Jesus a abençoe por mais um ano de vida, e também, parabenizar meu 
filho Saulo Campos Bestete, um grande amigo que eu tenho, completou seis anos de vida, que 
Jesus abençoe os seus caminhos. Uma boa noite a todos e que tenhamos uma semana 
abençoada. Eduardo Silva Fernandes: Senhor Presidente, retorno a esta Tribuna, para 
parabenizar a comunidade pela brilhante missa que tivemos ontem no Distrito do Café, em 
comemoração ao Dia de Nossa Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil. Este ano não pode 
ser ali na grutinha, ás margens da rodovia, por conta da chuva, mas no próximo ano, estaremos 
firmes, se Deus quiser, celebrando a missa. Agradeço ao Padre, a todos os setores que 
estiveram presentes, e o pessoal da cavalgada do retiro, que no próximo sábado, vai ter a 
comemoração, ia ser ontem mas foi adiada, mas fica aqui meu cumprimento a todos os 
organizadores. Uma boa noite a todos e uma ótima semana. Gilmar da Silva Mattos: Gostaria 
de estar parabenizando a todos os professores, tanto da rede estadual, quando da rede 
municipal, os efetivos e os dt’s, e até mesmo os professores aposentados, que nunca deixarão 
de ser professores, e também, parabenizar a nossa servidora Danielle, que está completando 
mais um ano de vida, que Deus lhe dê paz e saúde. Uma boa noite. Queremos hoje parabenizar 
a todos os professores, que dia 15/10, estará comemorando o seu dia, eu que sou filho de 
professora, aqui temos um nobre colega vereador também, que é professor, o Xodó. Então, 
parabenizo a todos os professores. Esse ano, infelizmente não podemos fazer a sessão solene, 
por conta da pandemia. Também quero parabenizar a servidora desta Casa, a Danielle 
Cazadini, que amanhã estará completando mais um ano de vida, com muita paz, muita saúde. 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa 
Andrade Polastreli, digitei e assino.  


